Geachte Dokter,



De langverwachte vernieuwing van de nomenclatuur van de orthopedische verstrekkingen (art. 14 k) is in het Belgisch Staatsblad van 28 november 2013 verschenen. Het desbetreffende koninklijk besluit van 24.10.2013, dat u als bijlage vindt, bevat een lijvige bijlage van 67 pagina’s. Deze bijlage geeft alleen het aantal N’en aan, zonder vermelding van de waarde ervan. De “N”-waarde is niet voor elke ingreep dezelfde. Zodra de tarieven beschikbaar zijn, wordt u hiervan per e-specialist op de hoogte gebracht. De nieuwe nomenclatuur treedt in werking op 1 januari 2014.


Over het jarenlange traject dat aan deze publicatie voorafging, hebben we u nog uitvoerig bericht in e-specialist nr. 400 van 1 juli jl.


Er werden vele nieuwe nomenclatuurcodes gecreëerd, zodat een correcter gebruik mogelijk wordt en discussies met de DGEC kunnen beperkt worden.

Wij menen dat deze gemoderniseerde nomenclatuur beter aangepast is aan de orthopedische heelkunde zoals die vandaag wordt uitgeoefend en hopelijk ook beter afgestemd is op uw persoonlijke beroepspraktijk. De geneeskunde evolueert constant. Sinds de eerste gesprekken omtrent de nomenclatuuraanpassing, die nu werd gepubliceerd, zijn er tal van therapeutische vernieuwingen ontwikkeld. We zijn er ons absoluut van bewust dat hierdoor bepaalde nieuwe technieken niet opgenomen zijn in deze nomenclatuuraanpassing. Ook al is het niet perfect, alle orthopedische chirurgen zien het budget stijgen met ongeveer 3,2 miljoen euro. 

De beroepsvereniging orthopedie staat nu voor een nieuw project, namelijk de aanpassing van de nomenclatuur voor hals en romp. We bevinden ons jammer genoeg in een economische crisis en er zijn geen middelen beschikbaar voor nieuwe initiatieven. Toch belet niets de beroepsvereniging om dit project al op te starten, rekening houdend met de lange procedure die een dergelijke nomenclatuuraanpassing vergt.

Door dit besluit wordt in art. 15 ook een belangrijke wijziging aangebracht in het begrip operatieveld. Deze verduidelijking zal in de toekomst veel discussies met de DGEC vermijden. In de hand en de voet wordt voortaan het begrip straal gehanteerd. Onder straal van de hand wordt de metacarpofalangeale botstructuur begrepen die de as van een vinger vormt en zijn bijbehorende gewrichten, evenals het geheel van weke weefsels, het vaat- en zenuwstelsel dat daar deel van uitmaakt. Straal van de voet is de benaming voor de metatarsofalangeale botstructuur die de as van een teen vormt en zijn bijbehorende gewrichten, evenals het geheel van weke weefsels, het vaat- en zenuwstelsel dat daar deel van uitmaakt.


In het Belgisch Staatsblad van 28.11.2013 werden eveneens een aantal aanpassingen gepubliceerd omtrent art. 35 en 35 bis met betrekking tot het gebruiksmateriaal. Het gaat om vier koninklijke besluiten, die u gebundeld terugvindt in de twee link onderaan in deze mail.



Met vriendelijke groet,



VBS-GBS





